
Bedienungsanleitung Landis & Staefa RAV11…
RAV11… - der Temperaturregler mit dem Sie auf einfache Art und Weise Ihrem Raum zur richtigen Zeit
die ideale Temperatur geben. Sie können dabei entweder auf die Werkseinstellungen vertrauen oder auch
gemäss Ihren eigenen Bedürfnissen Anpassungen vornehmen.
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Batteriefach  für 2 Batterien, Typ AA, 1.5 V

Einbauort für
Tagesschaltuhr AUZ3.1
oder
Wochenschaltuhr AUZ3.7

Reiterstellung
bei Schaltuhr

Reiter nach aussen
für Normaltemperatur

Reiter nach innen
für Spartemperatur

Einstellknopf für
Normaltemperatur

Einstellknopf für
Spartemperatur

LED für schwache
Batterieladung

Betriebsarten-
Wahlschieber

Heizphasen
gemäss Ein-
stellungen an
Schaltuhr
Dauernd
Normaltemperatur

Dauernd
Spartemperatur

Bereitschaft mit
Frostschutz

Erste Inbetriebnahme
Dem Regler sind Schaltzeiten und Temperaturwerte ab Werk eingestellt.
Gehen Sie zur ersten Inbetriebnahme wie folgt vor:
– Entfernen Sie die schwarzen Isolierstreifen von den zwei mitgelieferten Batterien.
– Prüfen Sie, ob die Batterien in ihrer richtigen Position sind.
– Das Gerät schaltet sich ein.
– Stellen Sie die aktuelle Uhrzeit ein (bei der Wochenschaltuhr den Tag berücksichtigen!).

– Setzen Sie den Betriebsart-Wahlschieber auf die gewünschte Betriebsart (z.B. AUTO ).

Falten Sie die Bedienungsanleitung wieder zu-
sammen, schieben Sie diese in die dafür vorgese-
hene Position und schliessen Sie den Klappdeckel
wieder.
Wollen Sie Automatikbetrieb?

Stellen Sie den Betriebsart-
Wahlschieber auf die Position Automa-
tikbetrieb. Damit wird gemäss den Ein-
stellungen der Zeitschaltuhr geregelt.

Wollen Sie dauernd Normaltemperatur?
Stellen Sie den Betriebsart-
Wahlschieber auf die Position Normal-
temperatur. Damit wird dauernd auf
Normaltemperatur geregelt.

Wollen Sie dauernd Spartemperatur?
Stellen Sie den Betriebsart-
Wahlschieber auf die Position Spartem-
peratur. Damit wird dauernd auf Spar-
temperatur geregelt.

Wollen Sie dauernd Ausschaltbetrieb
(Stand-by) mit Frostschutz?

Stellen Sie den Betriebsart-
Wahlschieber auf die Position Stand-by.
Somit wird erst wieder geheizt, wenn
die Temperatur unter die vorgegebene
Frostschutzgrenze (5 °C) fällt.
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Ist es Ihnen zu warm oder zu kalt?
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Mit dem oberen Drehknopf können Sie

die Normaltemperatur ( ) von 5 bis
30 °C in Schritten von ca. ±1 °C ein-
stellen.
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Mit dem unteren Drehknopf können Sie
die Spartemperatur ( ) von 5 bis 30 °C
in Schritten von ca. ±1 °C einstellen.

Wollen Sie Ihre eigenen Heizzeiten einge-
ben?
Die Schaltscheibe ist mit kippbaren Reitern be-
stückt. Das Eingeben der Heizphasen wird durch
Umkippen der Reiter innerhalb des gewünschten
Zeitabschnittes erreicht:
– Reiter nach aussen gekippt:

Heizen auf Normaltemperatur 
– Reiter nach innen gekippt:

Heizen auf Spartemperatur 
Ab Werk sind die Schaltzeiten wie folgt eingestellt:

6…22 Uhr

22…6 Uhr
Um die Schaltzeiten nach Ihren Bedürfnissen an-
zupassen, gehen Sie wie folgt vor:
⇒ Die Tagesschaltuhr AUZ3.1 hat eine 24-

Stunden-Schaltscheibe. Diese ist mit 96 Rei-
tern bestückt, was pro Stunde 4 Reiter ergibt.
Die Auflösung beträgt damit 15 Minuten. D.h.
die kürzeste mögliche Heizphase ist 15 Min.

⇒ Die Wochenschaltuhr AUZ3.7 hat eine 7-Tage-
Schaltscheibe. Diese ist mit 84 Reiterpaaren
bestückt, was pro Tag 12 Reiterpaare ergibt.
Die Auflösung beträgt damit 1 Stunde. Da je-
doch aus mechanischen Gründen für eine
Heizphase immer mindestens 2 Reiter mitein-
ander gekippt werden müssen, beträgt somit
die kürzest mögliche Heizphase 2 Stunden.
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Müssen Sie die Zeit umstellen?
Die Schaltscheibe kann nur im Uhrzeigersinn ge-
dreht werden.
1. Nehmen Sie zuerst die Grobeinstellung vor:

Drehen Sie die Schaltscheibe im Uhrzeigersinn
langsam bis die aktuelle Tageszeit bei der
Zeitmarke ist (bei der Wochenscheibe auch
den Wochentag berücksichtigen!).

2. Jetzt folgt die Feineinstellung:
Drehen Sie am grösseren Uhrzeiger, bis die
aktuelle Tageszeit genau stimmt.

Die Umstellung von Winter- auf Sommerzeit müs-
sen Sie manuell vornehmen.
Beginnt das LED zu leuchten?
Nach Aufleuchten des LEDs müssen Sie innerhalb
der nächsten 3 Monate die Batterien wechseln.
Wollen Sie die Batterien wechseln?
Legen Sie 2 neue Alkaline-Batterien vom Typ AA,
1.5 V bereit.
Öffnen Sie das Batteriefach, entfernen die Batteri-
en, setzen die neuen ein und schliessen das Fach
wieder.
Die Einstelldaten bleiben für maximal 1 Minute
erhalten!
Die alten Batterien sind vorschriftsgemäss zu ent-
sorgen.
Tips zum Sparen ohne Komforteinbusse
Heizen Sie ihre Räume auf maximal 21 °C.
Lüften Sie nur kurz, dafür kräftig mit weit geöffne-
ten Fenstern.


